
  

 

 

 

 

 

ATA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 

Aos 03 (três) dias do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 
dezessete (17,00) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios S/N, realizou-
se a primeira (1ª) Sessão Ordinária, da Primeira (1ª) Sessão Legislativa, sob a presidência 
da Excelentíssima Senhora Presidente Socorro Osterno Neves e secretariada pelo Senhora 
Primeira Secretária Iná Maria Macedo Osterno. Chegada a hora regimental, a 
Excelentíssima Senhora Presidente autorizou a Senhora Primeira Secretária a fazer a 
chamada dos Senhores Vereadores. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: 
Socorro Osterno Neves, Presidente; Antônio Gildázio Sampaio Menezes, Vice-Presidente; 
Iná Maria Macêdo Osterno, Primeira Secretária; Ana Brena Silva Ferreira, Segunda 
Secretária; Ana Célia do Nascimento; Antônio Gileno Silva; Domingos Sávio Pontes Neves; 
Francisco Everardo Marques; José Camilo de Araújo; e, Larissa Osterno Menezes. Esteve 
ausente a Vereadora Ana Débora Matias Soares. Constatado quórum regimental, a 
Excelentíssima Senhora Presidente abriu a Sessão, invocando a proteção e as bênçãos de 
Deus sobre os trabalhos desta Casa Legislativa. Em seguida, passando para a deliberação 
pela dispensa da leitura da ata da Sessão Extraordinária realizada às 18:00h do dia 28 de 
janeiro de 2025, a Excelentíssima Senhora Presidente indagou dos Senhores Vereadores 
se tiveram acesso ao seu conteúdo e se dispensariam a leitura da mesma. Após os 
Senhores Vereadores terem confirmado o acesso à ata e a anuência pela dispensa de sua 
leitura, a Excelentíssima Senhora Presidente fez a verificação de quórum e, constatada a 
presença da maioria absoluta dos membros da Câmara, submeteu-a à discussão e votação 
do Plenário, sendo aprovada sem discussão e assinada pela Excelentíssima Senhora 
Presidente e pela Senhora Primeira Secretária. Na sequência, a Excelentíssima Senhora 
Presidente, verificando quórum regimental para dar prosseguimento aos trabalhos, iniciou 
o Pequeno Expediente ordenando a Senhora Primeira Secretária a dar conhecimento ao 
Plenário de todas as correspondências e matérias que deram entrada na Casa. Na 
oportunidade, a Senhora Primeira Secretária leu as seguintes correspondências: Ofício nº 
02/2025, de 03 de janeiro de 2025, oriundo do Comitê de Bacia Hidrográfica do Acaraú - 
CBH, solicitando a indicação de dois Vereadores como representantes para compor a 
Plenária do referido Comitê; Ofício nº 30012025/06, de 30 de janeiro de 2025, oriundo da 
Prefeitura Municipal, designando a Senhora Vereadora Larissa Osterno Menezes para 
representar o Senhor Prefeito Municipal Francisco Rogério Osterno Aguiar Neto na 
condição de Líder na Câmara Municipal no exercício de 2025; e, Ofício S/N, de 29 de janeiro 
de 2025, oriundo do Senhor Roger Neves Aguiar, Ex-Prefeito Municipal, encaminhando a 
Prestação de Contas de Governo (Balanço Geral) relativa ao exercício financeiro de 2024, 
para apreciação dos nobre Edis, a qual deveria, posteriormente, ser remetida ao Tribunal 
de Contas do Ceará – TCE-CE, para exame e emissão de Parecer Prévio. Prosseguindo, 
a Senhora Secretária leu as seguintes proposições: Requerimento nº 001/2025, de 27 de 
janeiro de 2025, de autoria da Senhora Vereadora Larissa Osterno, requerendo do Poder 
Executivo a construção de uma praça para  recreação e  lazer na  Localidade  de  Baixa do  

 



  

 

 

 

 

 

Meio, nos arredores da Capela Nossa Senhora da Conceição, protocolizado sob o nº 
3.492/2025, em 27.01.2025; Requerimento nº 002/2025, de 27 de janeiro de 2025, de 
autoria da Senhora Vereadora Iná Osterno, requerendo do Poder Executivo que estude a 
possibilidade de destinação do imóvel onde anteriormente funcionava a E.E.F. Raimundo 
Ernesto Fonteles, em Varjota, para a construção do cemitério da Localidade, protocolizado 
sob o nº 3.493/2025, em 27.01.2025; Requerimento nº 003/2025, de 27 de janeiro de 2025, 
de autoria da Senhora Vereadora Ana Célia do Nascimento, requerendo do Poder Executivo 
a instalação de bueiros com manilhas nos seguintes espaços, na Zona Rural de nosso 
Município: na grota existente nas proximidades do “Açude do João do Lalau”, localizado 
entre as Localidades de Remanso e Varjota; e, em uma grota próxima ao Riacho de 
Juremal, nas imediações da residência do Senhor Chico Procópio,  protocolizado sob o nº 
3.494/2025, em 27.01.2025; Requerimento nº 004/2025, de 27 de janeiro de 2025, de 
autoria do Senhor Vereador Gildázio Menezes, requerendo do Poder Executivo a reforma 
da “Ponte do Zé Pereira”, nas proximidades do PSF Antônio Leocádio Sampaio e do 
estabelecimento (bar) do Senhor José Aristides, no Distrito de Mocambo, neste Município, 
protocolizado sob o nº 3.495/2025, em 27.01.2025; e, Requerimento nº 005/2025, de 27 de 
janeiro de 2025, de autoria do Senhor Vereador Gileno Silva, requerendo desta Casa 
Legislativa o envio de Ofício à Superintendência de Obras Públicas – SOP do Ceará, 
executora da construção da Rodovia CE-216, no Município de Marco, solicitando a seguinte 
informação: prestação de contas acerca do andamento da obra, inicialmente orçada em R$ 
22.600.000,00 (vinte e dois milhões e seiscentos mil reais), com previsão de data para sua 
retomada e/ou conclusão, protocolizado sob o nº 3.496/2025, em 27.01.2025. Em seguida, 
a Excelentíssima Senhora Presidente encaminhou os referidos Requerimentos à Ordem do 
Dia da Sessão. Na sequência, informou aos Senhores Vereadores que as Contas Anuais 
dos Poderes Executivo e Legislativo, a serem apresentadas à Casa Legislativa até o dia 31 
de janeiro do ano subsequente, as quais a ficarem durante sessenta dias à disposição de 
qualquer contribuinte, para exame e apreciação, o qual poderia questionar-lhes a 
legitimidade, nos termos da lei, já encontravam-se na Câmara Municipal, bem como que, 
decorrido o referido prazo, as Contas seriam, até o dia 10 de abril, enviadas pela 
Presidência da Casa ao Tribunal de Contas do Estado do Ceará – TCE-CE, para que este 
emitisse o competente Parecer. Na sequência, iniciou o Grande Expediente, convocando 
os Senhores Vereadores e Vereadoras inscritos por ordem de chegada para uso da palavra 
na tribuna, conforme determina o Art. 86, do RI: Vereadora Ana Célia do Nascimento: 
Falou acerca da aprovação do PLL nº 001/2025, deliberado em Sessão Extraordinária de 
28 de janeiro, onde, embora se houvesse reajustado os salários dos servidores da Câmara 
conforme as perdas anuais, se havia concedido porcentagem de aumento a mais do que 
fora concedido a todos em decorrência das perdas salariais somente à servidora Maria José 
Vasconcelos, Chefe de Gabinete da Presidência, por conta da responsabilidade e 
exigências do cargo. Assim, disse que a matéria poderia ter sido melhor analisada, a fim de 
que os demais servidores fossem contemplados com percentual pelo menos aproximado 
ao referido aumento, onde enalteceu a competência e dedicação dos mesmos. A 
Excelentíssima Senhora Presidente Socorro Osterno Neves,  em  aparte,  pontuou  que  os  

 



  

 

 

 

 

 

demais servidores da Câmara eram devidamente remunerados segundo suas funções, não 
havendo a necessidade de se conceder-lhes reajustes no momento. Na ocasião, lembrou, 
ainda, a urgência pela conclusão da obra de construção da nova sede do Poder Legislativo, 
que demandava maior controle dos gastos. A Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno também 
fez aparte, onde fortaleceu a ideia de que a servidora Maria José Vasconcelos merecia o 
referido aumento, dada a dedicação e experiência na Casa Legislativa. Em seguida, 
corroborando as palavras da Vereadora Iná Osterno, o Vereador Francisco Everardo 
Marques acrescentou que a  Senhora  Presidente  tinha  a  competência  para  decisão  que 
tomou de conceder o reajuste somente à servidora mencionada, junto à Mesa Diretora. 
Novamente com a palavra, a Vereadora Ana Célia do Nascimento, então, finalizou seu 
discurso, agradecendo a todos a contribuição. Vereadora Larissa Osterno Menezes: Em 
breve pronunciamento, discorreu sobre o Requerimento de sua autoria apresentado na 
Sessão, onde solicitava do Poder Executivo a construção e uma praça na Localidade de 
Baixa do Meio, cujo serviço disse ser de grande importância para aquela comunidade, uma 
vez que a mesma ainda não dispunha do logradouro em seu território. Na sequência, 
informou também ter participado recentemente da inauguração do Posto de Saúde do 
Bairro Triângulo, enaltecendo sua estrutura. Por fim, a Vereadora, também a título de 
informação, disse que, em visita ao Abatedouro de Marco, o qual ainda não em 
funcionamento, disse ter tido ciência de que estava próxima a contratação de um 
administrador para o estabelecimento, o que certamente impulsionaria imediatamente sua 
abertura para a população de Marco e dos demais municípios pertencentes ao consórcio 
(Bela Cruz e Morrinhos). Vereador Antônio Gileno Silva:  Falou acerca da construção da 
Rodovia CE 216, a ser denominada Rodovia Toba Osterno, objeto de Requerimento de sua 
autoria, onde disse questionar-se sobre os valores apresentados na placa da obra, os quais 
divergiam dos observados nos portais da transparência do Governo do Estado, o que disse 
supor que se devia a exigências quanto a questões ambientais ou de desapropriação. 
Assim, defendeu que se tratava de um benefício para a população da Zona Rural, assim 
como para a da Sede, motivo pelo qual ansiava por sua conclusão. Finalizando, o Vereador 
mencionou a situação do Abatedouro Municipal, que embora estivesse inaugurado, não 
estava em funcionamento, ocasião em que disse ser de suma importância sua 
disponibilização para a comunidade, dadas as condições sanitárias e ambientais precárias 
com que se vinha realizando ao abate de animais para o consumo humano em Marco. 
Prosseguindo, a Excelentíssima Senhora Presidente iniciou a Ordem do Dia, passando, a 
Senhora Primeira Secretária, a fazer a leitura das matérias que seriam discutidas e 
deliberadas: Requerimentos nºs 001, 002, 003, 004 e 005/2025, de 27 de janeiro de 2025, 
de autoria dos Senhores Vereadores Larissa Menezes, Iná Osterno, Ana Célia do 
Nascimento, Gildázio Menezes e Gileno Silva. Em seguida, a Excelentíssima Senhora 
Presidente submeteu à discussão do Plenário as referidas matérias. Na oportunidade, 
houve a seguinte discussão: Requerimento nº 002/2025: Vereadora Iná Maria Macêdo 
Osterno: Disse se tratar de um anseio antigo da comunidade de Varjota, que ainda não 
dispunha de um cemitério em seu território e enfrenta o desconforto de se deslocar para o 
Distrito de Panacuí quando da necessidade de sepultamentos de entes queridos ou demais  

 



  

 

 

 

 

 

eventos fúnebres, o que se agrava em período de inverno. Vereadora Ana Célia do 
Nascimento:  Disse  que, como moradora da Localidade de Varjota, percebia que a 
necessidade urgente da comunidade quanto ao uso do prédio onde havia funcionado a 
escola era o atendimento médico dada a demanda intensa observada nos últimos meses. 
Ainda, acrescentou que, por questões sanitárias, a existência de um poço de abastecimento 
de água nas imediações do referido prédio certamente impediria sua utilização para a 
construção de um cemitério. Concluindo, disse que o local também poderia ser utilizado ao 
mesmo tempo pela Associação Comunitária da Localidade, quando necessário, uma vez 
que a maioria das famílias dos moradores já tinha túmulos instalados no cemitério de 
Panacuí. Passando a palavra para o Senhor Vice-Presidente, para que pudesse discutir a 
matéria, nos termos no Art. 22, § 2º, do RI, a Vereadora Socorro Osterno Neves lembrou 
que alguns pontos deveriam ser observados para que se pudesse destinar o prédio para 
uso da comunidade, como a existência do poço nas proximidades. Os Vereadores Antônio 
Gileno Silva e Francisco Everardo Marques disseram que, diante do confronto entre as 
ideias necessidades apresentadas pelas Vereadoras, seria viável a consulta à população 
de Varjota quanto à destinação do imóvel. Requerimento nº 005/2025: Vereador Antônio 
Gileno Silva: Argumentou que sua intenção com a entrada do Requerimento na Câmara 
era a devida informação quanto aos valores orçados para a obra de construção da rodovia 
apresentados na placa de serviço e nos portais da transparência de sítios eletrônicos do 
Estado, que divergiam. Diante da discussão, a Vereadora autora da proposição decidiu pela 
sua retirada. Dando continuidade, a Excelentíssima Senhora Presidente submeteu à 
deliberação do Plenário, em processo nominal, por quórum de maioria simples e em um só 
turno de votação, os Requerimentos nºs 001, 003, 004 e 005/2025, os quais foram 
aprovados por unanimidade. Não havendo mais matérias a serem discutidas e votadas, a 
Excelentíssima Senhora Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e aos Senhores 
Vereadores, por suas participações, e convidou-os para a Sessão Ordinária a realizar-se no 
dia 10 (dez) de fevereiro de 2025, em horário regimental, no Plenário Geraldo Bastos 
Osterno. Em seguida, declarou encerrada a Sessão. Para constar, Eu, 
_______________________________, Iná Maria Macêdo Osterno (Primeira Secretária), 
lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e pela Excelentíssima 
Senhora Presidente. Sala das Sessões, em 03 (três) de fevereiro de 2025.   

Socorro Osterno Neves – Presidente: 
Iná Maria Macêdo Osterno – Primeiro Secretário: 
 

 

  


